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ATA DA 87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2024

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meet,  link  de  acesso:
meet.google.com/fto-wnsh-dng , reuniram-se os senhores membros da Comissão de
Curso de Economia -  Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Daniela  Verzola  Vaz.  Estiveram  presentes  os  membros:  Alberto  Handfas,  Andre
Roncaglia de Carvalho, Beatriz Macchione Saes, Daniel Augusto Feldmann, Daniela
Verzola  Vaz,  Diogo de  Prince  Mendonca,  Douglas  Mendosa,  Fabio  Alexandre  dos
Santos, Flavio Tayra, Julio Cesar Zorzenon Costa, Luciana Rosa de Souza, Marcelo
Soares de Carvalho, Mateus Augusto Bay Lima, Paulo Costacurta de Sa Porto, Pedro
Caldas  Chadarevian,  Veneziano  de  Castro  Araujo.  Justificou  ausência  e  não  foi
substituído: Eduardo Luiz Machado. Não justificaram ausência: Claudia Alessandra
Tessari, Joao Pedro Fabricio Santos, Sidival Tadeu Guidugli. Participou da reunião
como convidada: Marcia Liberal. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de
frequência e sendo constatado quórum com 16 presentes. Profa. Daniela iniciou a
reunião da seguinte forma: 1. INFORMES:  1.1 Da Coordenação:  profa.  Daniela
disse os seguintes informes: a) Ingresso via Sisu: foi realizada a 6ª chamada, de oito
possíveis, sendo que até o momento 77% das vagas foram preenchidas no Integral e
70%, no Noturno; b) Requerimento Regime de Atividades Domiciliares – Proc.
23089.005014/2024-78:  foi  informado  que  os  docentes  envolvidos  devem
encaminhar para discente as atividades durante o período. A Secretaria Acadêmica
enviou  e-mail  aos  professores  com  o  aviso;  c)  Depósito  de  monografia  no
repositório  da  Unifesp:  dois  alunos  não  depositaram a  monografia  no  período
adequado e não poderão colar grau em 18/04. Profa.  Daniela pediu aos docentes
orientadores lembrarem sempre os alunos dos prazos de quando devem depositar o
trabalho e aproveitou para elencar uma série de problemas apontados pela Biblioteca
que sobrecarregam esse setor,  entre eles,  trabalhos enviados fora das normas de
formatação.  Profa.  Daniela  divulgou  junto  aos  docentes  link  com  template  da
Biblioteca que tem todas as orientações para que seja divulgado aos alunos; d) Pape
(Programa de Auxílio para Estudantes): foi publicado o edital da edição de 2024.
Profa. Daniela pediu aos docentes que divulguem a informação junto aos estudantes,
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principalmente  aos  ingressantes;  e)  Fluxo  dos  Aproveitamentos  de  Estudos:
pedidos subsidiados pelos pareceres dos docentes deverão ser deferidos ou indeferidos
pela Comissão de Curso, segundo Resolução aprovada na Câmara de Graduação; f)
Acolhimento de discente com TEA leve: profa. Daniela pediu aos docentes para
que dessem apoio e ajustassem estratégias educacionais no acolhimento de discente
nesta condição. 1.2 Da Direção Acadêmica: profa. Luciana informou que os Taes
(Técnicos em Assuntos Educacionais) estão em greve e que o setor mais afetado, até o
momento, é a Secretaria Acadêmica, com cinco servidores em greve, de um total de
oito do setor, que as atividades definidas como essenciais foram: matrícula, estágio,
pedidos judiciais e Bilhete Único. Profa. disse ainda que na quarta-feira os alunos
pediram assembleia com Adunifesp, Direção e querem saber o que está acontecendo e
pensam em apoiar a greve, que há um movimento de greve e que a adesão está
acontecendo aos poucos e que só será garantido o que é atividade essencial. Dando
continuidade ao informe da Direção, profa. Luciana informou que na semana passada
foram recebidos 160 jovens, do projeto Projovem, para conhecerem o campus Osasco,
que foi  legal e que essas visitas ao campus eventualmente podem acontecer.  1.3
Adunifesp: prof. Alberto informou que foi realizada uma assembleia com o indicativo
de intensificar a participação dos docentes junto à mesa de negociação para reajuste
dos servidores referente à reposição do Governo Temer e Bolsonaro, sendo que faltam
33% de reposição. A resposta do atual Governo foi de que não teria como reajustar
neste ano por causa do arcabouço fiscal. Porém, a categoria não aceitou isso e foi
realizada uma assembleia com uma votação a favor de um indicativo de greve sem
data ainda, que será definida em uma nova assembleia geral. 2. EXPEDIENTE: 2.1
Aprovação da Ata da 85ª Reunião Ordinária,  realizada em 27/11/2023:  ata
aprovada com uma abstenção,  do prof.  Marcelo;  2.2 Aprovação da Ata da 86ª
Reunião Ordinária, realizada em 26/02/2024: ata aprovada por unanimidade. 3.
ORDEM DO DIA: 3.1 Discussão dos resultados do estudo da Coordenadoria de
Avaliação  da  Unifesp  a  respeito  da  evasão  e  da  reprovação  no  curso  de
Ciências  Econômicas  –  Proc.  SEI:  23089.102478/2020-06:  profa.  Daniela
apresentou a questão, mostrando os números, contextualizando-os, lembrando que o
que acontece com o curso de Ciências Econômicas é parecido com o que acontece com
o campus como um todo. Ela apresentou também o tempo que leva até o aluno se
formar. Enfatizou as causas das evasões, mostrando o que diferenciou no campus
Osasco. Prof. Júlio, com a palavra, lembrou que algumas dificuldades fogem da alçada
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do docente, como a questão da mobilidade até o campus. Em relação ao acolhimento
do aluno, profa.  Daniela sugeriu como algumas soluções a apresentação do curso
durante as várias chamadas de ingressantes e atuar no Programa Travessia. Mateus,
com a palavra, relatou a sua experiência em apresentar o curso aos alunos entrantes e
sugeriu realizar uma pesquisa direta com os discentes. Profa. Luciana, com a palavra,
observou que,  quanto às  aulas  em período da manhã,  as  turmas têm sido muito
pequenas e que isso dificulta ministrar a sua disciplina por conta do método, que
necessita interação entre grupos, e que isso (aulas no período da manhã) precisa ser
revisto. 3.2 Discussão sobre a forma de cobrança de atividades extensionistas
de alunos que estejam sob o regime de exercícios domiciliares: profa. Daniela
apresentou a problemática. Prof. Marcelo explicou que está com essa dificuldade com
uma discente e disse que pediu um prazo a ela para consultar o colegiado. Profa.
Daniela disse que a aluna poderia ter liberdade para propor atividade de extensão,
mas que tudo vai  depender de cada caso,  os  motivos  de se  estar  em atividades
domiciliares, mas que se podem dar opções a ela. Profa. Márcia disse que tem indicado
a  apresentação  de  uma palestra  como atividade  e  o  empenho  de  se  buscar  um
convidado ou um artigo ou resenha de um livro, mas que é necessário saber os limites
de cada um. Profa.  Daniela disse que não acredita que se possa pensar em uma
normativa, que cada caso é um caso. 3.3 Solicitação de estudante: Pedido de
inclusão  extemporânea  da  UC 9968  –  Proc.  SEI  23089.006670/2024-98:  a
solicitação foi  aprovada com oito votos favoráveis,  três,  contra e três abstenções.
Esgotada a pauta, profa. Daniela encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar,
para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária/assessora, lavrei a presente
ata  que,  após  aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pela  Srª  Presidente.  ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 27 DE MAIO DE 2024.

 
 
 
 

 Daniela Verzola Vaz
Coordenadora

Presidente da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
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 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco

 


